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Erdélyi tallérgyűjtemény 
a Magyar Nemzeti Bankban

A Magyar Nemzeti Bank Értéktár programja keretében került megvásárlásra 2015-ben 
az a különleges éremgyűjtemény, amely az Erdélyi Fejedelemség tizenhárom uralkodójá-
nak pénzeit és emlékérmeit tartalmazza. A 220 darabos gyűjtemény a Magyar Nemzeti 
Múzeumba került ötéves letétbe, így segítve elő ennek az anyagi és kulturális szempontból 
egyaránt kimagasló értéknek a tudományos feldolgozását, valamint megismertetését az 
Erdély történelme és pénztörténete iránt érdeklődő közönséggel. 

A két évvel ezelőtt megkezdett munka egyik mérföldkövének tekinthető ez a katalógus,  
amely tartalmazza mind a 220 darab érme és érem (tallér, féltallér, negyedtallér és emlék-
érem) részletes leírását és méretazonos fényképét. Ugyanakkor jelen kötet sokkal több, 
mint egy egyszerű gyűjteményi katalógus, hiszen – a numizmatika segítségével – valóságos 
kortörténeti hátterét nyújtja az Erdélyi Fejedelemség másfél évszázados történelmének. 
Szakavatott kutatók – régészek, történészek, művészettörténészek és numizmatikusok –  
írtak hozzá tanulmányokat, amelyek felölelik az erdélyi pénzverés történetének szinte 
minden vonatkozását. Olvashatunk benne a fejedelemség bányászatáról, a korabeli pénz-
forgalomról és pénzértékviszonyokról, végigkövethetjük a fejedelmek uralkodói címeinek 
a változásait a kezdetektől a fejedelemség végnapjaiig. Részletes tanulmányokból ismer-
hetjük meg a pénzek éremképi elemeinek a hátterét: a változatos portréábrázolásokat, a 
különféle heraldikai elemeket és azt is, miként adta vissza a vésnök a fejedelmi jelképek és 
egyben fegyverek (páncél, buzogány és szablya) ábrázolását magukon a tallérokon. 

Végül, de nem utolsósorban megismerkedhetünk azzal a – Magyar Nemzeti Bank  
tulajdonában lévő – különleges verőtőgyűjteménnyel, amely eredeti 17. századi erdélyi verő- 
töveket is őriz. Bátran állíthatjuk, hogy ez a hiánypótló tanulmánykötet – amelyet mél-
tán sokan olvasnak majd – alapműként fog bevonulni az Erdélyi Fejedelemségről szóló 
művek sorába. Gazdagon illusztrált oldalait szakemberek és laikusok egyaránt haszonnal 
forgathatják.

Magyar Nemzeti Bank

A Magyar Nemzeti Bank és a Magyar Nemzeti Múzeum tisztelettel meghívja Önt
2017. december 13-án, szerdán 10 órai kezdettel

a Magyar Nemzeti Bank által 2017-ben kibocsátott

ÉRMÉK és BANKJEGYEK 
múzeumi példányainak ünnepélyes átadására,

valamint
a Tündérkert ezüstje kötet angol nyelvű változatának 

‘THE SILVER OF FAIRYLAND’
bemutatójára, amely az MNB erdélyi tallérgyűjteményét ismerteti
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